

Футбольные традиции Песочного

Жаркое лето 2006 года. Дачные хлопоты на участке под Гатчиной. В перерыве от поливки, прополки и прочих работ кручу ручку радиоприемника. Среди большого выбора радио программ слышу голос комментатора футбольного матча, ведущего репортаж об игре команд, одна из которых из родного поселка – Песочный. Симпатии диктора – на стороне моих земляков. Ему нравится атакующий стиль их игры. Команда доходит до финала и случайно уступает кубок.

Забыл дачные дела – нахлынули футбольные воспоминания детства и юности – 40-50-х годов прошлого столетия. Ими я и хочу поделиться с нынешним поколением юных любителей футбола - игры, которая светлой нитью прошла через всю жизнь, начиная с 7-ми летнего возраста до 70 моих лет.

1945 год. Окончена война. Мы, мальчишки-блокадники, не привязанные к телевизорам, все свободное время проводили на улице. Игры в русскую лапту, казаки-разбойники, прятки и, конечно, в футбол. Чем играли? Мячей не было. Но голь на выдумки хитра: нашли колеса от пушек, вырезаем каучуковые мячи (диаметром 15-20 см, весом около 2-х кг) и гоняем их чаще всего босиком за неимением обуви.

Наше футбольное поле расположено в лесу, на месте нынешнего Военно-морского городка. Тогда отдыхающих в лесу было мало, так что можно было играть в форме почти нудистов.

Нам очень везло на учителей физкультуры. Незабываемый Николай Николаевич Шевелев. Человек, не имевший педагогического образования, но бесконечно преданный детям, спорту сумел привить любовь к



физической культуре большинству выпускников школы. Мы играли в волейбол, баскетбол, шахматы, шашки. Ходили в лыжные походы на линию Маннергейма.

Летом проводили первенство поселка по футболу. Каждая улица выставляла команду. Их набиралось с десяток – привлекали и дачников.

В 1954-1955 часто встречались на уровне сборных с командами окрестных поселков – Левашова, Парголова, Осиновой Роши, Новоселок. Причем, в Осиновую Рощу и Новоселки ходили пешком. Команда поселка котировалась в округе. В ее составе был сын знаменитого ленинградского футболиста Петра (Пеки) Дементьева, игравшего за «Зенит» и Леша Махалов, игрок «Адмиралтейца».

В более поздние годы, играл за команды Горного института и завода за первенство города. Было приятно видеть, что меня узнавали младшие ребята из посёлка, которые тоже довольно прилично играют в городских командах.

Открываю как-то журнал «Футбол», на последней странице вижу заметку: «Матч городов в Антарктиде». Читаю: «Уверенную победу одержали полярники города Ленинграда над полярниками из Москвы. Счет – 3:1. Три мяча в ворота москвичей забил Юрий Козельский». Наш – песочинский. Знай наших!

Нашиими кумирами в школе и в посёлке были ребята, хорошо играющие в футбол. Одним из них был и сейчас живущий в Песочном бывший летчик – Анатолий Иванович Зуев, выпускник школы

в 1953 году.

Пройден большой жизненный путь. Есть что вспомнить на футбольные темы. Что бы я хотел сказать нынешнему поколению любителей футбола?

Кому-то из вас Бог дал здоровье и спортивный талант. Берегите и то, и другое. Знал я многих ребят – спортивных, одаренных. Но не имеющих силы воли. Правило: не курить, не выпивать. Результат не соблюдения его невесел. Кто-то инвалид, а кого-то уж нет. Мимолётное наслаждение от выкуренной сигареты или выпитой стопки водки не заменит удовольствия от хорошо сыгранного матча. Когда здоровья хватает на 90 минут игры. Когда хватает сил на рывок, чтобы уйти от противника и забить гол. Догнать нападающего и защитить

свои ворота.

И в заключение хочется пожелать дальнейших спортивных успехов футбольной команде посёлка Песочный. Поддерживайте традиции ветеранов.

Пожелать администрации посёлка не жалеть сил на развитие массового футбола в поселке. Помните, спортивная занятость молодёжи будет способствовать созданию более спокойной обстановки.

С уважением к землякам-спортсменам и администрации посёлка, поддерживающей их, выпускник 437 школы 1955 года, капитан сборной футбольной команды посёлка Песочный в 1954-55 гг., Виктор Семёнович Ухин.